

武汉一日

# 与子同行，成为温暖有爱的人



**今日故事**

9月4日早晨7时30分左右，我身着志愿者马甲，站在傅家坡小学的校门口，开始了当天的护学工作。我负责协助家长安全送孩子入校，确保校园门前秩序井然。

我会从家长的电动车后座上抱下小孩，或是为开车的家长打开车门接出小孩，护送到安全的位置，并引导车辆迅速离开，以避免拥堵。不到一个小时，我从中体会到了护佑安全与维持秩序的背后，老师和安保人员的辛苦与不易，也更尊重和理解他们的工作。

参与护学，是想感谢所有帮助过我的老师们。孩子上学之前，性格内向，口齿不伶俐，很担心他适应不了学校的生活。幸运的是，孩子遇到了很多优秀的老师。刚入学时，他的成绩只有个位数，我有些气馁。班主任安慰我，孩子很聪明也很爱学，进步只是时间问题。班主任也常常在课下与我分享孩子在校的表现，发现了孩子的很多优点。当孩子与同学产生摩擦时，班主任还会耐心教他怎么跟同学融洽相处。

其他老师的付出我也铭记心间。郑老师认真地对孩子说：“你在学校是爱劳动的小学生，在家是妈妈的小帮手，你真的很棒。”英语老师给我发学习方法的视频，让我在家给孩子做巩固练习。孩子放学后偶尔带回来可爱的贴纸和棒棒糖，说是在学校表现好，帅气年轻的钟老师表扬他给的奖品。我听了这些特别感动。

每次放学回家，孩子会主动和我分享校园生活的点点滴滴。老师的一句鼓励话语，一粒棒棒糖会让他开心不已；和同学发生了矛盾，心情就不那么愉快……每次我都会认真倾听，微笑着看着他。对他来说，分享本身就是一种成长。

在老师们的共同努力下，孩子的学习成绩和个性特点都有显著的变化：分数从个位数上升到七十多分，性格也变得更加开朗乐观了。

看着孩子一天比一天进步，我深感欣慰，也心怀感恩。我坚信，在老师的悉心栽培下，孩子定能继续前行，追逐自己的梦想，成为一个温暖而有爱的人。

——大武汉客户端网友@陈秋林源豫

# 奥运冠军昌雅妮回华科大参加开学典礼勉励学弟学妹 实现强国有我的人生价值

**长江日报讯**(记者杨佳峰 通讯员高翔 左盈)9月11日上午，华中科技大学2024级本科生开学典礼举行，该校运动训练专业2020级学生、奥运冠军昌雅妮作为学生代表发言，她勉励学弟学妹心怀梦想、砥砺前行，实现强国有我的人生价值。

昌雅妮分享了她在备战巴黎奥运会的心路历程。首次征战奥运会跳水赛场的昌雅妮战胜伤病，与搭档陈艺文在女子双人3米板决赛摘得中国体育代表队第二金。这枚金牌来之不易。在备战巴黎奥运会的日日夜夜里，压板、起跳、翻腾、转体、展开、入水，每一个动作都经过千百次锤炼，直至接近完美。日复一日的极限训练让昌雅妮浑身伤痕累累。今年2月在多哈举行的游泳世界锦标赛上，昌雅妮和陈艺文实现了女子双人3米板世锦赛三连冠，她还第一次拿到世锦赛的单人冠军。在她信心满满迎接巴黎奥运会时，肩部受伤，不得不按下暂停键。经过短暂的调整，她又带着重新站在训练场上，继续投入训练，向着冠军发起冲击。

昌雅妮说，她7岁开始学习跳水，9岁离开家乡仙桃，远离父母进入湖北省跳水学校，13岁入选国家跳水队，四年前有幸迈进华中科技大学。“一切的成功都不是偶然，而是来自你对理想的无限热爱、对目标的不懈奋斗和对卓越的执着追求。”

昌雅妮勉励2024级学弟学妹：在未来求学的日子里，树立成才报国的人生志向，无论面临多大的困难和挑战，只要你们心怀梦想、肩负使命，并为之不懈努力，就一定能够实现强国有我的人生价值。

巴黎奥运会上，华中科技大学学子取得了3金1铜的好成绩。除了昌雅妮在跳水项目获得一金一铜外，该校2023级运动训练专业本科生郑钦文夺得女子网球单打金牌，创造历史。该校体育学院2022级运动训练专业本科生孙梦雅携手队友获得女子双人划艇500米冠军。



9月11日，昌雅妮回校参加开学典礼，挥舞国旗与全体师生合唱《歌唱祖国》，并作为学生代表发言。长江日报记者高勇摄

# 大一新生来校报到 先到舅舅萧栋栋的雕像前鞠躬献花

**长江日报记者汪洋 通讯员陈凌 秦钰雯 实习生汪明旭**

9月11日，湖北工业大学迎来新生开学，萧惜花陪女儿萧水寒来学校报到。进入校园，母女俩首先来到巡司河畔的萧栋栋烈士雕像前。

“舅舅，我也考入了您的母校湖北工业大学，成了您的校友。”萧水寒拂去雕像表面的尘埃，凝视雕像深鞠躬，献上一束鲜花。

今年高考，萧水寒考上湖北工业大学工业设计学院产品设计专业，是该专业录取的最高分。

萧惜花说，给女儿取名萧水寒，饱含着对弟弟无限的思念。“风萧萧兮易水寒，壮士一去兮不复还。”

命的最后一刻，他奋力将女青年推向了岸边，自己却被汹涌的江水淹没。

“弟弟被打捞上岸时，他的衣服穿得整整齐齐，上身是一件高领毛衣，鞋带也系得好好好的。可见他当时一心想着救人，凭本能跳进了江中，全然忘了自己并不会游泳。”回忆起当年看到弟弟遗体时的痛心一幕，萧惜花仍止不住泪流满面。

在萧水寒看来，舅舅当年奋不顾身跳入江中救人是必然会发生的事情，“舅舅从小就是那种善良、朴实、大无畏的性格，那种情况下他一定会选择救人。那不是偶然，是必然。对于他来说，即使他觉得自己失去生命，他还是会的救的。”



湖工大新生开学，萧惜花送女儿萧水寒(右)来校报到，她们先看望了校园内萧栋栋的雕塑。李雄风摄

**乘船两天两夜来到武汉，一路兴奋展望未来**

湖工大校园新生和家长往来如梭，他们的脸上写满好奇和兴奋。30年前的情景浮上萧惜花心头。

1994年，17岁的萧栋栋考上湖北工学院(现湖北工业大学)，当年9月新生报到时，爸爸萧能善、姐姐萧惜花陪他一起来武汉。他们从家乡巴东乘船沿着长江顺流而下，两天两夜才到达武汉。

“那是我们第一次离开巴东，看到大山外面的世界。弟弟特别兴奋，到了很晚还不睡觉，拉着父亲来到甲板上，扶着栏杆，展望望着未来。喜悦的心情无以言表，一路都是兴奋。”

萧惜花说，到武汉后一开始迷路了，辗转两天才找到了学校。“当时的湖北工学院不像现在有这么现代化的建筑，当时的学校里还有牛、羊和庄稼地，感觉非常亲切。”

**“在我们心中，萧栋栋永远定格在青春岁月里”**

萧惜花告诉长江日报记者：“被救的那个女青年，她的父亲见到我爸的时候非常内疚。我的爸爸说，我的儿子已经去世了，但是我希望你的女儿珍惜生命，替他好好活着。”

萧栋栋见义勇为的事迹震撼江城。萧栋栋牺牲后被追认为中共党员、革命烈士，并被授予“舍己救人优秀大学生”等荣誉称号。武汉现有三处萧栋栋的雕像，一座位于萧栋栋救人牺牲地附近，另两座分别位于萧栋栋母校湖北工业大学(原湖北工学院)和武汉理工大学(原武汉汽车工业学院)校内。

政府感佩萧栋栋的英勇事迹，尽力做好家属的善后安置工作。萧惜花后来被调入武汉理工大学图书馆工作，一直住在弟弟宿舍楼的旁边。

这么多年来，萧栋栋的离世一直是家人挥之不去的伤痛。“我们都小心翼翼，避免触及心中的伤痛，但我们又无时无刻不感受到栋栋曾经存在过。”萧惜花说，逢年过节家庭团聚，总有一双碗筷是留给弟弟的。每次父母来到武汉，总会到九峰山烈士陵园看望儿子。

家人也时常自我宽慰：“我们虽然难受，但在我们心中，萧栋栋永远定格在青春岁月里。”

1999年9月，湖北工业大学以萧栋栋命名的青年志愿者协会成立。师生每年都会通过各种方式纪念萧栋栋，传承他的精神，激励师生向上向善。

萧水寒说：“我高中的时候就已经是团员了，我希望在湖工大求学期间努力进取，成为一名光荣的共产党员，追随舅舅的步伐，进入萧栋栋青年志愿者协会。”

“老老实实做人，踏踏实实做事，认认真真学习。”萧惜花说，这是他们的家训，女儿也会继续践行下去。

**“舅舅救人不是偶然，是必然会发生的事情”**

当年交通不便，萧栋栋在湖北工学院求学四年，很少回老家。但每次回家，他都是村民眼里“热心的小伙子”。萧水寒听着舅舅的故事长大，从小学到高中，她的作文中多次写到舅舅，她在小学三年级时的一篇作文里写道：“舅舅小时候是一个非常懂事的孩子，他孝敬父母，上学路上照顾小同学，帮邻居老奶奶背柴火，牵老爷爷过河……妈妈教育我要向舅舅学习，做一名合格的小学生。”

从湖北工学院本科毕业后，萧栋栋考入武汉理工大学读研究生。1999年2月28日黄昏，萧栋栋和女友在武昌汉阳门江边漫步，突然看到一位女青年正慢慢走向江中，很快江水淹到了她的腰部。来不及多想，萧栋栋把外套丢给女友，便冲进冰冷的江中救人。在生



**今日美图**  
**开心游戏**  
幼儿园内，老师带领一群小朋友做游戏。摄于万科城市花园幼儿园。  
——大武汉客户端网友@李玉汉

**今日美文**

中秋节即将来临，一场DIY手工月饼活动中，大家揉面团、压面皮、包馅料、收口、放入模具、按压出模，一个个精致小巧的月饼呈现在大家的眼前。欢声笑语中，甜蜜满屋。最后，这份亲手制作的温情，被送至需要关怀的人手中，不仅传递了节日的喜悦，更温暖了人心，让爱在社区中流淌。

——大武汉客户端网友@李长林

**今日热评**

一般当天在医院挂号看病，检验结果可能第二天或者一周内才出。这个举措真的太好了，我在市中心医院体验过免费复诊，很方便，值得推荐，希望各大三甲医院普及。

——大武汉客户端网友@旁观者点评【武汉试点“复诊0元号”，在同一专科就诊，一次挂号最长管7天】

(整理:戴容 实习生:康婷)

# 637路公交司机拾金不昧，8610元现金物归原主



失主从637路驾驶员刘传兵(右)手中接过遗失的手提包。

“太感谢这位公交司机了，孩子的学费一分不少地找到了。”9月11日早晨，失主李女士紧紧握着武汉公交三公司637路线路主管王青的手表示感谢，失而复得的8610元可是孩子一个学期的学费。

8月31日晚9时50分，637路驾驶员刘传兵驾驶167号车回到蔷薇路江堤乡新村站点准备停车下班。下班前，他例行检查车辆，发现后排座位有一个黑色女士手提包，打开查看，发现里面有为数不少的现金以及身份证和其他物品。

“失主肯定很着急。”刘传兵立刻向线路当班主管王青报告，将手提包上交。

随后，王青和刘传兵一起清点包内现金，共计8610元。由于包内没有任何联系方式，王青只能先把手提包保存在公交场站，看第二天有没有人来咨询寻找。

果然，9月1日早上6时30分，失主李女士找到637路蔷薇路江堤乡新村站点，“请问您有没有捡到一个黑色包包？里面有孩子的学费。”李女士着急地说。

王青核对相关信息证实黑色提包确实为李女士遗失，立刻将包归还给她。

李女士感激地说：“我是抱着试一试的想法来到公交站点，没想到过了一个晚上还能找回孩子的学费，感谢公交司机刘传兵师傅拾金不昧，感谢公交场站人员安全保障了一晚上，我真是遇到了一群好心人。”

撰文:鲁娟 赵菁

# 注销公告

武汉市中小企业服务中心(武汉市企业技术创新服务中心、武汉市全民创业服务指导中心)依据《事业单位登记管理暂行条例》，经举办单位同意，拟向武汉市事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组织。请债权人自2024年9月11日起90日内，向本单位清算组织申报其债权。法定代表人:朱文杰。办公地址:武汉市江岸区中一路特一号武汉小微(科技)企业创业园。

特此公告

武汉市中小企业服务中心  
(武汉市企业技术创新服务中心、武汉市全民创业服务指导中心)  
2024年9月11日

**债权转让通知书**

陈斌、梁慧兰(债务人):

根据《中华人民共和国民法典》相关规定,以及我与彭锦达成的债权转让协议,现将我对你方所有拥有的借款、违约金、迟延履行期间的债务利息、诉讼费和保全费等债权总额的100%【具体详见(2016)鄂0104民初486号民事判决书】,依法转让给彭锦,与此转让债权相关的其他权利一并转让。请你方自接到该债权转让通知书后向彭锦履行全部义务。

特此通知。

债权人:杨焰玲  
2024年9月12日

**迁坟公告**

为了全面完成武汉市长江新区西片区道路建设项目地块征地拆迁,武湖街道胜海社区胜海队原金罗湾抽水站所属地块已被调整征用。请在该地段内的各位墓主在本公告见报的三十日内(至2024年10月11日)速来我社区办理迁坟手续,逾期将作无主墓处理。

特此公告!

联系人:刘浩 电话:13349880301  
武湖街道胜海社区武湖农场胜海队  
2024年9月12日

